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[bookmark: _GoBack]OBJETIVO PROFESIONAL
Lograr todas las metas y expectativas de superación personal y profesional en el ámbito del derecho electoral, desarrollando al máximo las funciones laborales encomendadas, actuando siempre con ética y con estricto apego a la normatividad que rige al país, con el objetivo de ponderar en todo momento la integridad y el buen funcionamiento de nuestras instituciones.
FORMACIÓN PROFESIONAL:
· Maestría en Derecho Electoral. Por el Instituto de Investigaciones y Capacitación Electoral del Tribunal Electoral del Estado de Jalisco.
· Maestría en Educación. Por la Universidad Autónoma de Guadalajara, en la ciudad de Guadalajara, Jalisco.
· Licenciatura en Ciencias Políticas y Administración Pública. En la Universidad Autónoma de Sinaloa, en la ciudad de Los Mochis, Sinaloa.
· Licenciatura en Derecho. En la Escuela Libre de Derecho del Estado de Sinaloa, en la ciudad de Culiacán, Sinaloa.
HISTORIA LABORAL:
· Consejera Electoral del Instituto Electoral del Estado de Sinaloa, Titular de la Comisión de Educación Cívica y Capacitación Electoral, integrante de la Comisión de Prerrogativas y Partidos Políticos, de la Comisión de Reglamentación y Normatividad y de la Comisión de Paridad y Género del Instituto Electoral del Estado de Sinaloa. (Actualmente).
· Coordinadora de Educación Cívica y Participación Ciudadana del Consejo Estatal Electoral de Sinaloa. En la Ciudad de Culiacán, Sinaloa. (2014-2015).
· Jefa del área de presidencia, del Consejo Estatal Electoral de Sinaloa, en la ciudad de Culiacán, Sinaloa. (2013-2014).
· Secretaria técnica de la secretaría general del H. Congreso del Estado de Sinaloa, en la ciudad de Culiacán, Sinaloa. (2011-2012).
CURSOS Y TALLERES DE PROFESIONALIZACIÓN:
· Curso “Temas Especializados en Derecho Electoral”. Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación. (2016).
· Taller “Alianza entre mujeres, una clave para el empoderamiento”. Instituto Sinaloense de las Mujeres. (2016)
· Curso “Las reformas Electorales 2014”. Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación. (2015).
· Curso “Reformas Electorales 2014, Criterios e Interpretaciones”. Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación. (2015).
· Seminario Especializado en “Desarrollo de Habilidades Ejecutivas”. Universidad México Internacional. (2014).
· Congreso Internacional de Ciencia Política en México. Universidad de Guanajuato, división de Derecho, Política y Gobierno. (2013).
· Primera y segunda semana de Derecho Electoral impartidas al Consejo Estatal Electoral de Sinaloa, por el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación. (2013).
ACTIVIDADES ACADÉMICAS:
· Publicación internacional del ensayo “Recuento de Votos en las Elecciones Locales del Estado de Sinaloa” como parte del libro Derecho Electoral Mexicano: una visión Sinaloa, publicado por el Instituto Electoral del Estado de Sinaloa y el Instituto de Investigaciones y Capacitación Electoral del Tribunal Electoral del Estado de Jalisco. (2016).
· Ponente del tema: “Sistema Nacional de Elecciones” en el segundo seminario permanente de análisis electoral del colegio de estudios políticos y electorales de Sinaloa A.C. y la Universidad autónoma de Sinaloa. (2016).
· Representante del Instituto Electoral del Estado de Sinaloa en el Tercer Encuentro Nacional de Educación Cívica entre Organismos Públicos Locales en el Instituto Electoral de Coahuila. (2016).
· Representante del Instituto “Prisciliano Sánchez” del Tribunal Electoral del Poder Judicial del Estado de Jalisco en la conferencia magistral denominada “La Reforma Electoral”. En el Consejo Electoral de Sinaloa. (2014).
· Publicación Nacional del ensayo “Educación por competencias” como parte del libro: Propuestas para modificar la normatividad de la educación en Sinaloa, publicado por el H. Congreso del Estado de Sinaloa. (2011).


