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DATOS PERSONALES:

Nombres y apellidos: Jorge Iván Hernández Ruiz


FORMACIÓN PROFESIONAL:

Licenciatura en Ciencias de la Comunicación. Escuela de Ciencias Sociales. Universidad Autónoma de Sinaloa. Mazatlán, Sinaloa. 1987-1992.

Curso Administración y manejo de documentos. Archivo General de la Nación. Guadalajara, Jalisco.1993.

Diplomado Historia de Sinaloa. Universidad Autónoma de Sinaloa. Mazatlán, Sinaloa. Marzo a Junio de 1995. 	


Otros cursos, foros y seminarios

XIV Congreso Nacional de Estudios Electorales de la Sociedad Mexicana de Estudios Electorales A. C. (SOMEE). Mazatlán, 2002.

Seminario Las elecciones en Sinaloa. Universidad Autónoma de Sinaloa, IFE, CEE. 2003.

Curso de ortografía y redacción, Culiacán. 2006.

[bookmark: _GoBack]Foro Nacional de Organismos Electorales locales: experiencias, retos y perspectivas. Toluca, Estado de México, noviembre de 2007.

Seminario de actualización sobre Derecho Electoral. Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación y Consejo Estatal Electoral de Sinaloa. 2008.

Primer Reunión Nacional Voto Electrónico. Puebla, 2008.

Curso Recuento de votos en sede administrativa. Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación y Tribunal Electoral del Estado de Sinaloa. 2010.

Curso Las Reformas Electorales 2014; impartido por el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación. Abril y mayo de 2015.

Curso Construcción y formulación de indicadores de desempeño; impartido por la Auditoria Superior del Estado de Sinaloa, julio de 2016.





FUNCIONES PROFESIONALES:

Responsable del área de Archivo Histórico del Archivo Municipal de Mazatlán, de 1993 a 2001.

Coordinador de Investigación y Divulgación. CODETUR, de 1996 a 1998.

Coordinador de observadores electorales en Escuinapa, Sinaloa, proceso electoral federal de 1994 y proceso electoral local de 1995.

Coordinador de Capacitación Electoral en el distrito XIX, durante el proceso electoral local de 1998.

Coordinador de Organización del Consejo Estatal Electoral de Sinaloa, desde 2001.

Editor de las publicaciones producidas por el Consejo Estatal Electoral de Sinaloa.

Miembro del Comité de Modelo de equidad de Género (MEG) del Consejo Estatal Electoral de Sinaloa.

Miembro del Comité Académico encargado de diseñar el perfil preferencial de la  prueba de conocimientos técnico electorales en materia de Organización Electoral para su aplicación en el proceso de incorporación de los servidores públicos de los Organismos Públicos Locales al Servicio Profesional Electoral Nacional. Concurso Público Interno 2016.


COLABORACIONES Y PUBLICACIONES

Colaboración en diversos trabajos de investigación, entre los que se destacan: Historia del carnaval de Mazatlán (1991-1992); Gobernantes mazatlecos (1994); La intervención francesa en Mazatlán (1995); Las fiestas del mar (1995); La Revolución Mexicana en Sinaloa (1995-1996);  In artículo mortis, el Ángela Peralta: del desahucio a la resurrección (1999).

Algunas publicaciones: 
Sección de historia regional para niños, Pa’ Morritos en El Sol del Pacífico (1993). Colaborador de la revista cultural Viejo Mazatlán (1997-2000). Suplemento especial Mazatlán y la Intervención Francesa, Periódico Noroeste (1995). Crónicas Originales, Compilación, Edit. CODETUR/ Cámara de diputados del Congreso de la Unión. Mazatlán, Sin., 1996. La presencia de Manuel Lozada en Sinaloa; ensayo histórico publicado en Manuel Lozada: Luz y Sombra, Manuel Salinas (coordinador) Universidad Autónoma de Nayarit/Congreso del Estado de Nayarit, Tepic, 1999. Prólogo del libro El día que tembló en Mazatlán, Enrique Vega Ayala, Cronopia editorial / Difusión Cultural del Ayuntamiento de Mazatlán; 2002. Diversos artículos relativos a la historia de Escuinapa y Mazatlán en la colección 18 encuentros con la historia, coordinada por José María Figueroa y Gilberto López Alanís, en 2003.


