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Convocatoria a los Diálogos para una Cultura Cívica (Mesa Inicial)

El Instituto Electoral del Estado de Sinaloa (IEES) y el Instituto Nacional Electoral organizan los Diálogos para una Cultura Cívica, como un espacio para construir puentes de entendimiento entre actores sociales, económicos, culturales y políticos a partir de la identificación de problemas y temáticas, pudiendo generar la incorporación de nuevos temas y problemas comunes a la agenda pública y política del país, y fomentar la generación de capital social positivo. El punto de partida de los Diálogos para una Cultura Cívica será el reconocimiento del déficit democrático en el país, así como el compromiso requerido de la ciudadanía, los partidos políticos y las autoridades públicas de participar en el fortalecimiento de la cultura democrática.

Bajo estos términos se expide la siguiente:

CONVOCATORIA

A los Diálogos para una Cultura Cívica Mesa Inicial.

De conformidad con las siguientes bases:

Primera. Podrán participar las y los ciudadanos, actores sociales, económicos, culturales y políticos interesados, en calidad de dialogantes, aquellos que decidan participar activamente en el diálogo, o en calidad de oyentes quienes opte por asistir a la mesa sólo a presenciar lo que en ella ocurra, sin intervenir en el diálogo.

Segunda. Los Diálogos para una Cultura Cívica Mesa Inicial, se desarrollarán el día martes 30 de mayo de 2017 de las 10:00 a 13:00 horas, en la sala de sesiones del Instituto Electoral del Estado de Sinaloa (IEES), ubicado en Paseo Niños Héroes Número 352 Oriente, Colonia Centro, C.P. 80000, Culiacán, Sinaloa.

Tercera. El tema a ser tratado en la mesa inicial es el reconocimiento del déficit democrático en México y la generación de compromisos encaminados al fortalecimiento de la cultura democrática.

Cuarta. El objetivo de la mesa inicial es propiciar que los asistentes reflexionen y dialoguen sobre las condiciones actuales de la cultura democrática en nuestro país y propongan acciones y medidas concretas para su fortalecimiento.

Quinta. Para actuar en la mesa en calidad de participante u oyente, es necesario registrarse ante los convocantes dentro del periodo del 09 al 29 de mayo de 2017.

Sexta. Al comienzo de la mesa inicial se llevará un registro de asistencia de los participantes.

Séptima. El formato a seguir en la mesa inicial de los Diálogos será el siguiente: 

· El moderador se presentará y dará la bienvenida a los asistentes. En esta bienvenida mencionará el tema y el objetivo particular que persigue la mesa inicial.

· Cada asistente (quien se encuentre en calidad de dialogante) se presentará, expresando de manera breve su nombre completo y procedencia.

· En la primera ronda, el moderador realizará una exposición en la que utilizará elementos clave consignados en el diagnóstico de la ENCCÍVICA para sustentar el déficit democrático en el país, y en su caso, complementado con cifras y argumentos consignados en otros diagnósticos (estudios e investigaciones).

Tras esta exposición, que durará hasta 15 minutos, el moderador preguntará a los asistentes: “En su opinión, ¿qué otros datos o hechos específicos también explican que tengamos una cultura democrática débil en nuestro estado?”

El diálogo iniciará con una primera intervención de los asistentes de las organizaciones ciudadanas y de la ciudadanía en general. En orden alfabético (de acuerdo con el apellido paterno), cada uno contará con tres (3) minutos para contestar a la pregunta.

Seguirá la intervención de los asistentes que acudan en representación de los partidos políticos, quienes también contarán con tres (3) minutos. Aquí el orden de las intervenciones responderá al año de registro oficial de cada partido, comenzando con el más remoto.

Esta primera intervención concluirá con los servidores públicos. Éstos contarán con tres (3) minutos para exponer su punto de vista sobre el tema. Aquí, se seguirá un orden alfabético de acuerdo con el apellido paterno de cada asistente.

· La segunda ronda comenzará con una nueva exposición del moderador. En ésta explicará a los asistentes la propuesta de política pública que plantean las autoridades electorales para fortalecer la cultura democrática en México. Para ello, expondrá los tres ejes y las líneas de acción plasmadas en la ENCCÍVICA.

El moderador, una vez concluya su exposición que durará hasta 15 minutos, preguntará a los asistentes: “Una vez que han conocido los tres ejes de la ENCCÍVICA, ¿qué opinión tienen sobre estos ejes? y ¿qué acción o medida piensan realizar que sume a los propósitos y resultados que busca la Estrategia Nacional?”.

En su segunda intervención, los asistentes de las de las organizaciones ciudadanas y de la ciudadanía en general podrán contestar a ambas preguntas. Para ello, cada uno contará con cinco (5) minutos.

Seguirán los asistentes que acudan en representación de los partidos políticos. Al igual que en la ronda anterior, cada uno contará con cinco (5) minutos.

La segunda intervención concluirá con los servidores públicos, quienes contarán con cinco (5) minutos.

· Si el moderador percibe que la segunda ronda fue insuficiente, abrirá una tercera ronda de intervenciones. En ésta, cada asistente contará con tres (3) minutos.

· Tras la última intervención, el moderador, expondrá a los asistentes una síntesis de lo tratado en la mesa inicial y enunciará, en caso de generarse, las eventuales convergencias de opinión o, en su caso, acuerdos.

· Para poder identificar, al menos, dos temas que posibiliten continuar con los Diálogos, el moderador preguntará a cada asistente: “En tu opinión, ¿cuáles son los dos temas que debemos atender de manera prioritaria en el estado?”

Cada asistente contará con dos (2) minutos para responder a esta última pregunta.

Octava. Los casos no previstos en esta convocatoria serán resueltos por las instituciones convocantes.


	Lic. Jorge Luis Ruelas Miranda
Vocal Ejecutivo de la Junta Local del INE en Sinaloa
	Mtra. Karla Gabriela Peraza Zazueta
Consejera Presidenta del IEES en Sinaloa




Para mayor información comunícate a los teléfonos:
(667) 7152289 (IEES)
(667) 7161513 (INE)
O escríbenos a yadira.villegas@ieesinaloa.mx y alberto.padilla@ine.mx
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