---SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN QUE FUNGE ENTRE PROCESOS, CELEBRADA EL DÍA 24 DE NOVIEMBRE DE 2014.


---En la ciudad de Culiacán Rosales, Sinaloa, México, siendo las 11:00 horas del día 24 del mes de noviembre del año 2014, en la sala destinada para tal efecto, en el domicilio oficial del Consejo Estatal Electoral, sito en Paseo Niños Héroes No. 352, locales 2, 3 y 5, oriente, Colonia Centro, se reunió con el objeto de celebrar sesión ordinaria la Comisión que funge entre procesos, nombrada por el Pleno de éste órgano electoral el 4 de diciembre del año 2013, para lo cual fueron previamente convocados los integrantes de la misma.


---El Presidente del Consejo Estatal Electoral, da inicio a la sesión ordinaria, que con fundamento en el artículo 58, fracción I, en relación con la parte relativa del artículo 53 ambos de la Ley Electoral del Estado, así como los numerales 8, 10, 14 inciso a) y 19 inciso a), todos del Reglamento Interior del Consejo Estatal Electoral, ha convocado, solicitando al Secretario General del mismo, pase lista de asistencia y declare si existe o no quórum legal.


---El Prof. José Enrique Vega Ayala, Secretario General, procede a pasar lista de asistencia y da fe de que se encuentran presentes, Presidente Lic. Jacinto Pérez Gerardo; Consejeros Ciudadanos, Lic. Karla Gabriela Peraza Zazueta y Lic. Arturo Fajardo Mejía,  integrantes de la Comisión.  En base a lo anterior, el Secretario General declara que existe quórum legal para llevar a cabo la sesión.


---Continuando con el desarrollo de la sesión el Presidente dice: "Según lo establecido por el artículo 27, en su párrafo segundo, al ser esta una sesión de carácter ordinario existe la posibilidad de agregar puntos en asuntos generales, por lo que pregunto a ustedes si tienen algún tema que quisieran agregar. De no ser así, me permito proponer un punto relacionado con el segundo periodo vacacional del año, para los compañeros trabajadores de este Consejo. Si tuvieran algo que agregar les ruego manifestarlo.”


---No existiendo más solicitudes, el Presidente somete a votación el orden del día propuesto, mismo que es aprobado por unanimidad y solicita al Secretario General dar lectura al mismo.

---En uso de la voz el Prof. José Enrique Vega Ayala, dice: “El orden del día para la sesión ordinaria, de la Comisión que funge entre procesos, de este mes de noviembre es el siguiente: Primero.- Verificación de asistencia, declaración de quórum legal, en su caso, e instalación de la sesión; Segundo.- Asuntos generales, con un punto solicitado por el Presidente relacionado con el segundo periodo vacacional para el personal del Consejo Estatal Electoral; Tercero.- Clausura.”


---Continúa el Presidente y dice: "Bien, pasamos al segundo punto del orden del día, que es el de asuntos generales y como único punto tenemos la propuesta relativa al segundo periodo vacacional para el personal de este órgano electoral. En este punto me permito comentar que el artículo 28 de la Ley de los Trabajadores al Servicio del Estado de Sinaloa contempla que los trabajadores con más de seis meses consecutivos de servicios disfrutarán de dos periodos anuales de vacaciones de diez días laborables, cada uno; como recordarán, entre los meses de julio y agosto se programó el primer periodo vacacional para el personal de este Consejo. En ese sentido, y tomando en cuenta que estamos en un año no electoral y que tanto el 25 de diciembre, como el día primero de enero son inhábiles por ley, esta Presidencia ha determinado como segundo periodo vacacional a partir del lunes 22 de diciembre, hasta el martes 06 de enero del próximo año, para reanudar labores el miércoles 07 del mismo. Cabe señalar que el Tribunal Estatal Electoral, por acuerdo del 31 de enero, declaró como días inhábiles para ese órgano jurisdiccional el mismo periodo que estamos proponiendo. Si tuvieran algún comentario al respecto favor de hacerlo en este momento. De no ser así, y no habiendo más asuntos que tratar procederemos a decretar un receso de diez minutos para redactar y firmar el acta respectiva.


---Concluido el receso el Presidente reanuda la sesión, y al no existir más asuntos por tratar da por concluida esta sesión ordinaria de la Comisión que funge entre procesos siendo las once horas con veintitrés minutos del día en que se actúa.
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