

En uso de las facultades que me confiere el artículo 148, fracción I de la Ley de Instituciones y Procedimientos Electorales del Estado de Sinaloa, así como los numerales 8, primer párrafo, 12, primer párrafo, inciso c) y 13, segundo párrafo del Reglamento de Sesiones, me permito CONVOCARLES a la primera sesión especial del Consejo General del Instituto Electoral del Estado de Sinaloa, a celebrarse el día jueves 04 de febrero una vez que concluya la octava sesión extraordinaria, que ha sido convocada para la misma fecha, conforme al siguiente:
Orden del día

PRIMERO.-
Verificación de asistencia, declaración del quórum legal, en su caso,  e instalación de la sesión.

SEGUNDO.-
Propuesta, discusión y en su caso aprobación del proyecto de Resolución relativo al procedimiento sancionador ordinario derivado de la queja presentada por el C. Jorge Hernández Chávez, por su propio derecho, en contra de la C. Francisca Corrales Corrales, así como del Partido Revolucionario Institucional y quien resulte responsable, por presuntos hechos que a juicio del quejoso se consideran violatorios a la normatividad electoral, en relación a presuntos actos anticipados de precampaña y promoción personalizada, mismo que se identifica con el número de expediente Q-003/2015.

TERCERO.-
Propuesta, discusión y en su caso aprobación del proyecto de Resolución relativo al procedimiento sancionador ordinario derivado de la queja presentada por el C. Ricardo Guillermo Jenny del Rincón, por su propio derecho, en contra del C. Sergio Torres Félix, por hechos que a juicio del quejoso se consideran violatorios a la normatividad electoral, en relación a presuntos actos anticipados de precampaña, mismo que se identifica con el número de expediente Q-004/2015.
CUARTO.-
Clausura.
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Presente.-





A t e n t a m e n t e


Culiacán, Sinaloa, 03 de febrero de 2016.
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