

En uso de las facultades que me confiere el artículo 148, fracción I de la Ley de Instituciones y Procedimientos Electorales del Estado de Sinaloa, así como los numerales 8, primer párrafo, 12, primer párrafo, inciso b) y 13, segundo párrafo del Reglamento de Sesiones, me permito CONVOCARLA a la tercera sesión extraordinaria del Consejo General del Instituto Electoral del Estado de Sinaloa, a celebrarse el día viernes 12 de mayo a las 11:00 horas, en la sala de sesiones de este organismo, sito en Paseo Niños Héroes No. 352, Oriente, Planta Baja, Colonia Centro, conforme al siguiente:
Orden del día

Primero.-
Verificación de asistencia, declaración del quórum legal, en su caso, e instalación de la sesión.

Segundo.-
Presentación y, en su caso, aprobación del proyecto de acta de la segunda sesión extraordinaria del Consejo General del Instituto Electoral del Estado de Sinaloa, celebrada el día 10 de febrero de 2017.

Tercero.-
Presentación y, en su caso, aprobación del proyecto de acta de la primera sesión especial del Consejo General del Instituto Electoral del Estado de Sinaloa, celebrada el día 24 de febrero de 2017.

Cuarto.-
Presentación y, en su caso, aprobación del proyecto de acta de la segunda sesión especial del Consejo General del Instituto Electoral del Estado de Sinaloa, celebrada el día 24 de febrero de 2017.

Quinto.-
Propuesta, discusión y, en su caso, aprobación del proyecto de Acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral del Estado de Sinaloa, mediante el cual se aprueba la designación de los Servidores Públicos que se incorporarán al Servicio Profesional Electoral Nacional.

Sexto.-
Clausura.

c.c.p. Archivo
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Presente.-





A t e n t a m e n t e


Culiacán, Sinaloa, 09 de mayo de 2017.











Mtra. Karla Gabriela Peraza Zazueta


Consejera Presidenta











